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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η προστασία των ζώων αποτελεί ζήτημα πρωταρχικής σημασίας για το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας και προς τούτο 
καταβάλλεται διαρκής προσπάθεια -εντός του ισχύοντος νομικού πλαισίου [ν. 4830/2021 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 169), ως τροποποιήθηκε και ισχύει]-, γεγονός που αποτυπώνεται σαφώς στο 
υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020 - 2024), αντανακλώντας με 
βεβαιότητα το πολιτισμικό επίπεδο της χώρας μας. 

Στην κατεύθυνση αυτή, από το Αρχηγείο παρέχονται κατευθυντήριες εντολές και 
οδηγίες στις αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες -συμπεριλαμβανόμενης της Γενικής 
Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Νοτίου Αιγαίου και των υφιστάμενων αυτής 
Διευθύνσεων Αστυνομίας (Δ.Α.)- προς το σκοπό της άμεσης διερεύνησης και ενδελεχούς 
εξέτασης κάθε σχετικής με το εν λόγω ζήτημα υπόθεσης, κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας 
νομοθεσίας. Στις περιπτώσεις δε που λαμβάνουν γνώση για παραβατικές συμπεριφορές 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι ως άνω Υπηρεσίες προβαίνουν σε κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική 
ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό 
τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Επιπλέον, λαμβανομένου υπόψη ότι στις διατάξεις του άρθρου 17 του ν. 4056/2012 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 52), ως ισχύει, προβλέπεται η υποχρέωση των Δήμων της χώρας να μεριμνούν 
για την περισυλλογή, μεταφορά, φύλαξη, διατροφή και διατήρηση των ανεπιτήρητων 
παραγωγικών ζώων (βοοειδών), μέχρι την ολοκλήρωση των διαδικασιών για την καθ’ 
οιονδήποτε τρόπο εκποίηση ή σφαγή ή επιστροφή τους στον ιδιοκτήτη τους και σε κάθε 
συντρέχουσα περίπτωση εφαρμογής του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου, οι αστυνομικές 
Υπηρεσίες προβαίνουν στην ενημέρωση της οικείας δημοτικής Αρχής, για την εκδήλωση 
ενεργειών αρμοδιότητάς της. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
αναφέρεται ότι οι αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Β΄ Δ.Α. Δωδεκανήσου [Αστυνομικά 
Τμήματα (Α.Τ.) Κω και Ηρακλειδών Κω]  έχουν καταστεί αποδέκτες καταγγελιών κακοποίησης  
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- 2 -  ζώων, ορισμένες εκ των οποίων αφορούσαν σε παραγωγικά ζώα (βοοειδή) και στο πλαίσιο 
αυτών εκδήλωσαν όλες τις προβλεπόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, με παράλληλη 
ενημέρωση των, κατά περίπτωση, αρμόδιων Υπηρεσιών και Αρχών (Δήμος, Κτηνιατρική 
Υπηρεσία και Εισαγγελία Πρωτοδικών Κω), για τις δικές τους περαιτέρω ενέργειες. 

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι, σχετικά με περιπτώσεις παραβίασης των κανόνων ευζωίας 
βοοειδών, κατά το έτος 2023, από το Α.Τ. Κω σχηματίστηκαν -17- δικογραφίες για παράβαση 
διατάξεων του ν. 4830/2021, οι οποίες υποβλήθηκαν αρμοδίως στην Εισαγγελία Πρωτοδικών 
Κω. Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της 
ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη 
διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κ.Π.Δ.). 

Υπογραμμίζεται δε ότι η καταβαλλόμενη προσπάθεια, από πλευράς των 
προαναφερόμενων αστυνομικών Υπηρεσιών, συνεχίζεται με αμείωτη ένταση και ενδιαφέρον, 
προς το σκοπό της πρόληψης και αποτροπής των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, 
καθώς και της αποφυγής παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον. 

Τέλος, προς επίρρωση της σημασίας που αποδίδεται στην προστασία των ζώων, 
επισημαίνονται, αφενός η σύσταση [με το π.δ. 22/2022 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 62)] και λειτουργία του 
Τμήματος Προστασίας Ζώων της Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης του Αρχηγείου και 
αφετέρου η πλήρης λειτουργία του πενταψήφιου αριθμού «10410» της Ελληνικής 
Αστυνομίας, που παρέχει στους πολίτες τη δυνατότητα άμεσης επικοινωνίας για υποβοήθηση 
της αποτελεσματικής διαχείρισης των υποθέσεων παραμέλησης και κακοποίησης ζώων. 
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